
                 
  
 

 

 

GEOGRAFIA 

ATIVIDADE 1 

NOME:  _________ 7º SÉRIE 

 

ORIENTAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DA ATIVIDADE: CONHECER OS MOVIMENTOS E REVOLTAS NO 

PERÍODO COLONIAL DO BRASIL: O aluno poderá copiar as questões  no caderno o título da atividade e a data. Ler o 

texto introdutáorio e accessar os vídeos par resolver as questões. 

 

A População Mundial 

A população mundial consiste no número total de habitantes do planeta Terra, quantidade 

essa que atingiu, em 2013, a marca de 7,2 bilhões de habitantes, conforme dados divulgados pelo 

Fundo de População das Nações Unidas (FNUAP). 

O ritmo de crescimento populacional tem apresentado redução a cada ano. Segundo 

estimativas da Organização das Nações Unidas (ONU), a Terra terá pouco mais de 9 bilhões de 

habitantes em 2050, crescendo a um ritmo anual de apenas 0,33% ao ano, considerado inferior 

à taxa atual (2,02%). 

A distribuição da população mundial ocorre de forma desigual, havendo grande diferença 

no contingente populacional dos continentes. Veja a população referente a cada um deles (dados 

referentes ao ano de 2013): 

África: 1,111 bilhão de habitantes 

América: 953,7 milhões de habitantes 

Ásia: 4,427 bilhões de habitantes 

Europa: 742,5 milhões de habitantes 

Oceania: 40 milhões de habitantes 

Portanto, o continente com maior concentração populacional é a Ásia (4,1 bilhões de 

habitantes), correspondendo cerca de 65% da população mundial. 

A África é o segundo continente mais populoso, tal fato se deve ao alto índice de 

crescimento populacional dos países que a integram (2,1% ao ano). Sua população só não é 

maior em virtude da baixa expectativa de vida, caracterizada como a menor do planeta. De acordo 

com estimativas da Organização das Nações Unidas (ONU), mais de 21% da população mundial 

habitará a África em 2050. 

A Europa, que já representou 21% dos habitantes da Terra, atualmente, possui apenas 

10,7%, sendo que a tendência é diminuir a cada ano, pois o continente já apresenta taxa de 

crescimento populacional negativo. 

https://brasilescola.uol.com.br/geografia/africa-continente.htm
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/america-3.htm
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/asia.htm
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/europa.htm
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/oceania.htm


                 
  
 

 

A América, por sua vez, apresenta crescimento populacional de 1% ao ano, sendo que 

essa taxa é maior se considerarmos apenas os países latino-americanos. Os Estados Unidos e o 

Canadá possuem crescimento populacional de 0,9%. 

O continente asiático é mais populoso por possuir três dos quatro países mais populosos 

do planeta.  

 

A distribuição populacional por continentes 

Disponível em: https://brasilescola.uol.com.br/geografia/populacao-mundial.htm 

 

 

 

Acesse o link abaixo para obter maiores informações e responder as Questões 

https://www.youtube.com/watch?v=Pysnc7isWL0 
 
 
 
 

1- Qual é o Orgão responspavel pelo estudo que divulga a estimativa da População 

Mundial? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

 

2- Qual o continente com maior população? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

 

https://brasilescola.uol.com.br/geografia/populacao-mundial.htm
https://www.youtube.com/watch?v=Pysnc7isWL0


                 
  
 

 

 

 

3- Sobre os aspectos da população mundial marque (V) para as alternativas verdadeiras e 

(F) para as falsas. 

 

 

a) O continente africano possui elevadas taxas de crescimento populacional, entretanto, seu 

contingente só não é maior em razão das baixas taxas de expectativa de vida. (    ) 

 

b) O crescimento vegetativo da população latino-americana é, de uma maneira geral, muito baixo, 

pois as taxas de mortalidade infantil são elevadíssimas. (    ) 

 

c) O rápido crescimento populacional intensifica os problemas ambientais de um determinado 

local. (   ) 

 

d) A população da Europa tem aumentado a cada ano, consequência da elevada expectativa de 

vida e das altas taxas de natalidade. (   ) 

 

e) Quanto maior o nível de desenvolvimento de um país, maior é a expectativa de vida de seus 

habitantes (   ) 

 

 


